

中国杨凌—吉尔吉斯斯坦莫斯科区友好城市交流活动举行

记者 万英俊 11月17日,中国杨凌—吉尔吉斯斯坦莫斯科区友好城市交流活动在上合组织现代农业交流中心举行。吉尔吉斯斯坦楚河州州长朱玛卡瑟耶夫,杨凌示范区党工委副书记、管委会常务副主任史高领出席并致辞。楚河州莫斯科区区长科祖利耶夫、楚河州托克马克市市长努苏里耶夫,陕西省人民对外友好协会专职副会长曹辉出席。杨凌示范区党工委委员、管委会副主任马江涛主持。

朱玛卡瑟耶夫在致辞中说,楚河州与陕西省和杨凌示范区分别于2009年和2014年建立了友好关系,共同促进了区域间合作,推动了中国“一带一路”倡议。当前,中吉建立了新时代全面战略合作伙伴关系,双方关系达到了高质量发展的新高度。希望以此签约为新

的合作契机,继续加强双方在农业、教育培训等领域的深度合作,持续深化互利合作和友谊,为古丝绸之路注入新的活力。

史高领在致辞中说,朱玛卡瑟耶夫州长率团来访,对推动双方深化友城交往、农业科技园区建设、联合办学、涉农经贸往来等多领域务实合作,具有十分重要的意义。杨凌示范区将依托上合组织农业技术交流培训示范基地,在海外园区体系打造、品种技术试验示范、国际经贸往来、文化交流培训等方面,与楚河州开展更加多元的往来交流、建立更深层次的合作关系、推动更高质量的互利共赢。也希望通过此次交流活动,为双方丰富合作内容、创新合作方式、拓宽合作范围提供更多契机。

活动中,杨凌现代农业国际合作有限公司、吉尔吉斯斯坦楚河州莫斯科区、杨凌职业技术学院、吉尔吉斯斯坦田园牧业公司分别作了推介交流。杨凌示范区管委会、吉尔吉斯斯坦莫斯科区、吉尔吉斯斯坦田园牧业公司三方共同签署《关于加快建设上合组织农业基地吉尔吉斯斯坦农业科技产业园的框架协议》;杨凌职业技术学院、吉尔吉斯斯坦俄罗斯28职业高中、吉尔吉斯斯坦饲料有限公司三方共同签署《国际教育合作框架协议》。

陕西省人民对外友好协会、杨凌示范区和杨凌职业技术学院相关部门负责人以及示范区有关企业代表参加活动。

活动前,朱玛卡瑟耶夫一行还参观了上合交流中心示范区展厅、跨境商品展示交易中心。

记者 魏争亮 件佳伟 11月16日,哈萨克斯坦阿拉木图州州长玛特拉·苏尔丹加济耶夫率代表团一行20余人到杨凌。示范区党工委副书记、管委会常务副主任史高领陪同并介绍有关情况。

玛特拉·苏尔丹加济耶夫等一行先后来到上合交流中心展厅、智慧农业示范园、良科智慧农业示范基地、英童乳业公司等参观考察,对示范区在种业创新、智慧农业发展等方面取得的成绩大为赞赏。他表示,农业是中哈合作的重点领域和优先方向,阿拉木图州是哈萨克斯坦主要的农业州之一。近年来,中哈农业合作不断迈上新台阶,希望以此考察为契机,在旱作农业技术、作物育种以及乳制品精深加工等方面与杨凌加强合作。

史高领对玛特拉·苏尔丹加济耶夫一行表示欢迎。他表示,杨凌示范区与哈萨克斯坦在农业领域合作交流广泛,特别是近年来,示范区先后在哈建立了哈萨克斯坦阿拉木图州中哈农业创新园、哈萨克斯坦农业科技示范园(科克舍套)等5个农业合作园区,在农作物引种试验示范、农作物绿色生产技术与保护性耕作、小麦抗寒耐热鉴定评价研究等领域合作取得了显著成效。希望借助上海合作组织农业技术交流培训示范基地、中国旱作农业技术援外培训基地等农业对外合作平台,持续深化与阿拉木图州在旱区农业、农产品贸易、农业技术培训等领域的务实合作。

杨凌示范区党工委外办相关负责同志参加活动。

哈萨克斯坦阿拉木图州长率团访问杨凌

第七届丝博会期间陈春江来杨凌分团调研检查

记者 行波 11月18日,省政府党组成员陈春江来到第七届丝博会杨凌分团调研检查杨凌示范区展区,并详细了解上合组织农业基地建设及示范区现代种业、涉农主导产业、智慧农业等

方面发展情况。省政府副秘书长雷江声、省商务厅党组书记贾锋陪同,示范区党工委副书记、管委会常务副主任史高领介绍相关情况。省会展中心集团有限公司董事长马多平陪同调研。

黄思光考察三亚崖州湾科技城和杨凌南繁基地建设发展情况

11月13日至15日,示范区党工委副书记黄思光在海南三亚参加第二届中非农业合作论坛,考察崖州湾科技城及杨凌南繁基地建设发展情况。海南省营商环境建设厅副厅长程津庆,崖州湾科技城管理局副局长周松涛陪同考察。

在三亚崖州湾科技城,黄思光来到崖州湾国家实验室、中国农科院南繁研究院、崖州湾科技城种业专业研发外包服务公共平台、南繁服务站、国家(三亚)动植物种质资源引进中转基地等地,实地了解了崖州湾科技城在生物育种创新平台建设、关键核心技术联合攻关、种业科技成果转化、公共服务平台建设、种质资源跨境交流利用等方面的先进经验和好的做法。

考察中,黄思光指出,示范区各相关部门要以“三个年”活动为契机,认真学习借鉴崖州湾科技城在推进种业重大项目建设、公共服务配套、营商环境优化、科研机构人才引进等方面的工作思路和创新做法,结合示范区实际情况融会贯通、创新发展,全力推进国家

早区种业创新基地建设、持续提高服务保障国家粮食安全战略的能力和水平。要以扎实开展主题教育焕发出的新气象新担当进一步解放思想、创新思路,以更加昂扬的精神面貌,持续推进新时代特色现代农业创新发展引领示范区建设,推动示范区在更高层次履行国家使命、实现高质量发展。

在考察杨凌示范区(西北农林科技大学)南繁基地和杨凌秦丰种业股份有限公司南繁基地时,黄思光指出,要持续用好省部共建工作机制,深化区校融合,进一步集聚科技创新资源要素,加快推进杨凌南繁基地高质量发展,全力推动已建成设施高水平运行,进一步提



升南繁基地科研保障水平。要进一步突出企业在种业创新中的主体地位,加大种业领军企业培育力度,带动全省种业持续健康发展,为深入落实种业振兴战略、保障和服务国家粮食安全做出新的更大贡献。

示范区党工委委员、管委会副主任马江涛,外办、农业局、种业创新中心主要负责人参加有关活动。

(杨凌示范区农业局 供稿)

商务部自贸区港建设协调司司长杨正伟一行来杨凌调研

记者 万英俊 11月16日,商务部自贸区港建设协调司司长杨正伟一行来杨凌调研自贸片区建设发展情况。示范区党工委副书记、管委会常务副主任史高领陪同调研并介绍有关情况。省商务厅副厅长、省自贸办副主任翟北秦陪同调研。

杨正伟一行先后来到杨凌综保区、示范区展厅、先正达杨凌育种技术中心试验基地等地,详细了解示范区建设发展情况和自贸片区、综保区、国家(杨凌)农作物种质资源中转隔离基地建设情况及种质资源引进保护、国际育种创新研发等方面情况。

调研中,杨正伟表示,杨凌示范区作为我国首个农高区、唯一的农业特色自贸片区和综合保税区,要深入学习贯彻习近平总书记在自贸试验区建设十周年之际作出的重要指示精神,加快实施自贸试验区提升战略,进一步解放思想、大胆创新,充分发挥自身优势,借鉴先进地区成功经验,聚焦干旱半干旱地区农业发展,在涉农贸易、保税研发、通关便利等方面加强制度创新,形成更多可复制可推广的经验模式,为农业强国建设作出应有的贡献。

商务部自贸区港建设协调司相关处室、商务部驻西安特派办、省商务厅相关处室、示范区自贸办主要负责同志参加调研。

西农大榆林旱区现代农业研究院揭牌成立

11月13日,西北农林科技大学与榆林市人民政府共建的“榆林旱区现代农业研究院”在榆林市正式揭牌成立。

榆林旱区现代农业研究院是西北农林科技大学与榆林市深化合作共建的一个产业研究推广平台,通过校地合作机制创新、平台基础设施建设、重大关键技术研发、科技成果转化推广和人才培养等任务的实施,力争建设成为服务榆林、辐射晋陕蒙生态保护与现代旱作农业高质量发展的科技创新高地、科技成果转化与示范推广高地、人才培养与创业的重要基地,为榆林市现代农业高质量发展注入新动力,有效提升校市合作共建的羊子、玉米、小杂粮、马铃薯等科技推广服务平台的设施水平与创新服务能力,为学校学科建设和人才培养提供有力保障。

(来源:西北农林科技大学网)

黄思光史高领分别视察第七届丝博会杨凌分团展区

记者 行波 11月16日,以“经贸拓展·互联互通·互利共赢”为主题的第七届丝绸之路国际博览会暨中国东西部合作与投资贸易洽谈会在西安开幕。当天上午,示范区党工委副书记黄思光来到杨凌分团展区,参观指导下合组织农业基地专题展、杨凌示范区展和陕西杨凌综合保税区展等方面展览展示工作,并对示范区参展工作提出要求。

黄思光强调,丝博会是杨凌有效展示融入“一带一路”大格局新举措、新模式、新成效的重要平台,也是杨凌持续推进农业对外开放、开展招商引资的重要窗口。各参会单位和部门要全方位、多角度展示杨凌示范区作为现代农业“国家队”的使命担当,以及在涉农领域取得的新品种、新技术、新经验,抢抓高质量建设“一带一路”新机遇,不断拓展合作领域,创新合作模式,推动农业对外合作走深走实。要以上合组

织农业基地、自贸片区、综合保税区等平台承载为依托,瞄准重点领域,紧盯重点产业,有针对性地宣传推介杨凌的无限商机和发展机遇,精准高效开展招商引资,努力吸引更多大项目、好项目投资落户杨凌。视察中,黄思光还鼓励各参展企业要围绕产业发展方向,借助丝博会平台广泛开展交流合作,进一步优化延伸产业链条,促进企业实现更好发展。

党工委委员、管委会副主任刘仲山参加活动。

记者 行波 11月18日,示范区党工委副书记、管委会常务副主任史高领来到第七届丝博会杨凌分团展区和现代农业展,视察指导下合组织农业基地专题展、陕西杨凌综合保税区展、特色美食展和陕西农业对外经贸合作成果展,详细了解了国际农业

合作、种业发展、涉农企业发展、跨境电商产业、水产、工艺品、特色美食等方面展览展示情况。

史高领强调,丝博会是宣传推介、展示形象、招商引资的重要窗口。各级各部门要立足“国家队”定位,紧紧抓住丝博会有利契机,聚焦农产品深加工产业、农业对外合作、特色农产品品牌打造等领域重点产业链上下游和关键环节,精准务实开展招商引资,努力引进更多高质量、能落地的新项目、新合作,吸引更多优质资源要素向杨凌集聚。要大力展示宣传杨凌示范区特色和优势,全面展示示范区在上合组织农业基地、自贸片区、综保区建设发展中的成效和亮点,不断提升示范区的知名度和影响力。各参展企业要积极交流洽谈,不断学习借鉴新经验,着力提升科技水平和产品质量,持续做大做优做强杨凌特色品牌,为示范区实现高质量发展贡献力量。